
Tajno sine sile. 
(Povest. Spisal Miroslav Pesniški). 

(Dalje.) 
Dobnlkar je Šel nato iska|t svojih pravic k sod-

niji ter si najel spretnega zagovornika. Ravno tako je 
storil Zalar in pričela se je dolga, pogubonosna prav
da, ki se je končala s tem, da sta imela oba vsaj šti
rikrat toliko stroškov, kakor je bilo vredno orehovo 
drevo. In s tem je bilo tudi njunega prijateljstva za 
vselej konec. 

Toda to ni bil samo začetek Zalarjevih ne
sreč'. Nekega vročega poletnega dne se proti večeru 
nebo nenadoma stemni; napovedoval se je hud vihar. 
Od daleč se sliši zamolklo bobnenje groma, ki je pri
hajal zmirom bližje. Izpod oblakov so švigali silni 
bliski, da je očem kar jemalo vid. Kar naenkrat tre
šči s tako silo, da so po vsej okolici zašklepetala ok
na, in za malo trenotkov prikaže se nad streho Zar 
larjevega hleva rudeč plamen. Strela je vnela po
slopje, in ogenj, vpihbvan od močnega vetra, širil se 
je tako naglo, da je bilo le z velikim naporom mogo
če rešiti živino, vse drugo je postalo žrtev plamena. 
In toliko huje je zadel ta udarec Zalarja, ker se je 
o kakem zavarovanju še takrat na kmetih le malo ve
delo. Poljske pridelke je večinoma pokončala toča, in 
huda stiska je trkala na vrata. Trebalo je iskati po
sojila, da se postavi novi hlev, da se nakupi potreb
ni'živež, A posojilo dobiti, je bilo v tistih Časih težav
na stvar, ko so imeli vso denarno moč v rokah le po
samezni oderuhi. Gorje mu, kdor je bil prisiljen, i
skati pomoči pri teh pijavkah, to se je reklo skoraj 
toliko, kakor podpisati si smrtno obsodbo! 

S hudimi težavami in skrbmi se je imel boriti 
Zalar, prodno si je postavil novi hlev, a vse to skrb

PODLISTEK. nega kmeta še ne bi bilo ugonobilo. Toda mera ne
sreč Še ni bila dopolnjena. Žena, že poprej bolj rah
lega zdravja, se je ob silnem požaru hudo prestraši
la, kar je pogubonosno vplivalo na njeno zdravje. Pri
čela je zmiraj bolj bolehati in hiratij mož, ki je jako 
ljubil dobro ženo, si je prizadeval vse mogoče, da bi 
ozdravela. Ko je minulo po požaru tri leta, jo je re
šila smrt vseh zemeljskih težav. To je bila za Zalar
ja tretja postaja njegovega križevega pota, ko je — 
padel, in nikogar ni bilo več, da bi mu pomagal 
vstati. . . Obupal je, ter si cesto svoje srčne bolesti 
skušal vtopiti v — vinu! Gospodarstvo je šlo vidoma 
rakovo pot, dolgovi so rastli kot gobe, in ko je tudi 
njega po kratki bolezni pobrala smrt, zapel je boben, 
kakor smo slišali v začetku povesti. 

III. Z testi prijatelj. 
Za blagost ti goreče, 
bom prosil, sngelj moj, 
ce rodi tvoje sreče, 
delil ne bom s tedoj". 

Nesreča, ki je zadela sosedovo hišo, je silno 
potrla Lovreta, mladega Dohnikarja. Že iz otroških 
let sta občevala z Reziko, kakor otroka eno matere. 
Skupno sta se igrala, skupno se veselila in žalosti
la ter sploh občevala medsebojno kakor ljubeča se 
brat in sestra; njuni priprosti duši si sploh niti pred
stavljati pista mogli, da bi to zamoglo biti druga
če. Vzrastla sta v krepkega mladeniča in postavno 
dekle in ljudje so, kakor da se to umeje samoposebi, 
že davno sklepali, da bosta to kedaj srečna zakon
ska. Ona si nista sicer tega Še nikdar povedala z be
sedo, a njiju srci sta občutili, da ste ustvarjeni eno 
za drugo. A sedaj, nahajala sta se na razpotju, ko 
je nemila usoda jima pretila, da se bliža čas ločitve! 
Ko je Lovro onega večera to omenjal mimogrede oče
tu, je ta dejal, da naj na njo sploh več ne misli! In 
poznal je Lovro očetovo trmo ter bil prepričan, da 
se oče z lahka ne uda, Ip, „beračica, beračica", zve

nelo je neprenehoma po ušesih nesrečnega dekleta... 
'2e je minulo teden dni, kar je bila prodana Zalar
jeva domačija, a Še niti enkrat ni mogel govoriti z 
Reziko, kakor je to silno želel, da bi jo potolažil, to
da nje vse dni ni bilo na izpregled. 

Nekega večera, bila je krasna mesečna noč, 
vračal se je Lovro pozno v noč iz bližnjega trga, 
kjer je imel opravek. Pot ga vodi mimo pokopališča, 
in kar se mu zazdi, da sliši semkaj od grobov neko 
ječanje; ozre se tje čez ograjo in glej, tamkaj ob gro
bu Zalarja kleči ženska postava ip milo joka. Kdo bi 
naj sploh to bil, Če ne Rezika? Kaj išče tukaj v tako 
pozni uri? Počaka pred vratmi pokopališča, in. bur
no mu bije srce, ko se za nekaj časa res prikaže Re
zika, 

„Ti tukaj, Rezika, v tako pozni uri, ali te ni 
strah?" 

„Kaj me bo strah, saj sem bila morda zadnjič 
pri očetu in materi, od katerih sem šla slovo jemat, 
kajti jutri odidem", odvrne mu med silnim ihtenjem 
dekle. Kakor ostre pušice zadele so te besede Lovre
ta v srce. 

jjiTi da odideš? Kam, zakaj? Nikamor ne hodi, 
vse bode bolje." 

„Kaj hočem še dalje tukaj, jaz, nesrečna tuj
ka ?" 

„Rezika, kaj ko bi prišla k nam? Govoriti ho
čem o tem z očetom, in Če jih kleče prosim, gotovo 
mi prošnje ne odbijejo; le to mi reči, Rezika, da ne 
odideš, in da — postaneš moja?! Ti veš, da te lju
bim kakor svoje življenje, in življenje brez tebe mi 
je pusto in prazno." 

.,Dobri Lovro", odvrne ginjena Rezika, „hvala 
ti srčna za tvojo blagohotno prijaznost, a ti veš, da 
je vso to popolnoma nemogoče. Ti poznaš dobro svo
jega očeta, kakor ga poznam jaz, in veš,^ da on bc
račioe in hčere piiančeve k hiši ne mara." 

(T>aljo pnh.) 


